
ΜΕΤΩΠΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ καθηγητών Πρέβεζας 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ ΕΛΜΕ ΠΡΕΒΕΖΑΣ (20 Δεκεμβρίου 2023) 

Οι εκλογές για Δ.Σ. της ΕΛΜΕ γίνονται την περίοδο που η 

κυβέρνηση της ΝΔ, πιστή στις οδηγίες ΕΕ, ΟΟΣΑ 

επελαύνει με μέτρα φτωχοποίησης και ιδιωτικοποίησης 

όλων των δημόσιων αγαθών. Η κυβέρνηση εφαρμόζει 

σκληρή αντιλαϊκή – αντεργατική πολιτική: ακρίβεια και 

πληθωρισμός που καλπάζουν, ιδιωτικοποιήσεις και 

περικοπές στα κοινωνικά αγαθά προϋπολογισμός 

λεηλασίας των εργαζομένων, περαιτέρω συρρίκνωση των 

ατομικών και συλλογικών μας δικαιωμάτων και 

ελευθεριών, αυταρχισμός και καταστολή. Συνεχίζεται η 

μισθολογική μας καθήλωση. Οι μειώσεις ως και 40% 

στους μισθούς μας δεν αναπληρώνονται με το μισθολόγιο–φτωχολόγιο που δίνει 40€ αύξηση, ενώ ανταμείβει τα 

στελέχη, αυξάνοντας 30% τα επιδόματα. Συγχρόνως, νέα κέρδη για το κεφάλαιο, πακτωλός δις δημοσίου χρήματος 

και νέες δαπάνες για πολεμικούς εξοπλισμούς .  

Την ίδια στιγμή, η εμπλοκή της κυβέρνησης στον πόλεμο στην Ουκρανία και στη Μ. Ανατολή όπου στέλνουν όπλα και 

φρεγάτες, η στήριξη του κράτους δολοφόνου του Ισραήλ ενάντια στον Παλαιστινιακό λαό, η βαθύτερη πρόσδεση στον 

ιμπεριαλισμό ΗΠΑ και συμμάχων τους, μόνο δυσάρεστες συνέπειες μας επιφυλάσσουν.  

Μόνη προοπτική φραγμού για τον κόσμο της εργασίας 

παραμένουν τα αγωνιστικά, μάχιμα σωματεία .Οι 

εργαζόμενοι κι η νεολαία αντιστέκονται , όπως έδειξαν οι 

μαζικές πορείες για τα 50 χρόνια του Πολυτεχνείου, οι 

πορείες αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη, η μάχη των 

εκπαιδευτικών κατά της αξιολόγησης με ισχυρό το όπλο της 

απεργίας αποχής. Στις εκλογές να στείλουμε ισχυρό 

μήνυμα: για μια ΕΛΜΕ στον δρόμο του αγώνα, 

καταδίκης του κυβερνητικού συνδικαλισμού υποταγής 

και της συνθηκολόγησης, αφήνοντας πίσω τον 

κομματικό συνδικαλισμό των τυπικών διαμαρτυριών. 

 

 

ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΟΙ ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΑΣ ΔΕ ΧΩΡΟΥΝ ΣΤΟ ΑΥΤΑΡΧΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ – ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 
 

 

Η κυβερνητική επίθεση στο δημόσιο σχολείο, με βάση τις επιταγές των ΕΕ-ΟΟΣΑ-ΣΕΒ εντείνεται με βασικό εργαλείο 

την αξιολόγηση. Στόχο έχουν την ιδιωτικοποίηση, εμπορευματοποίηση και κατηγοριοποίηση των σχολείων, την 

πειθάρχηση και την υποταγή των εκπαιδευτικών, την αφαίρεση κάθε στοιχείου δημοκρατικής λειτουργίας του συλλόγου 

διδασκόντων, τη μετατροπή των εκπαιδευτικών σε ιμάντες ταξινόμησης των μαθητών ανάλογα με την κοινωνική 

σύνθεση των οικογενειών τους. 

ΔΣ ΕΛΜΕ ΠΡΕΒΕΖΑΣ (σημερινή σύνθεση: 3 έδρες Μέτωπο Δράσης και Αλληλεγγύης Εκπαιδευτικών Πρέβεζας, 2 

ΔΑΚΕ, 1 ΑΣΕ, 1 Μετωπική Αριστερή Παρέμβαση καθηγητών Πρέβεζας)  

Σε αναμονή μονίμως των ανακοινώσεων της ΟΛΜΕ, η συντριπτική πλειοψηφία του ΔΣ της ΕΛΜΕ Πρέβεζας απέχει πολύ 

από το να στέκεται στο ύψος της επίθεσης που δεχόμαστε. Κενά, τοποθετήσεις κ.α. αντιμετωπίζονται με μία επιεικώς 

«γραφειοκρατική λογική». (π.χ. Μέχρι και την περασμένη εβδομάδα στο ΕΠΑΛ Φιλιππιάδας στην ειδικότητα της 

νοσηλευτικής έλειπαν 5 ώρες. Δηλαδή, μάθημα ειδικότητας δεν καλύπτεται σε ώρες διδασκαλίας όπως θα έπρεπε και σε 

λίγο μπαίνει ο νέος χρόνος!- παρόμοια ζητήματα που θα έπρεπε το ΔΣ να τα αντιμετωπίζει με αγωνιστική δυναμική, πολύ 

απλά δεν το κάνει). Όλες σχεδόν οι πρωτοβουλίες που έχουν παρθεί αγγίζουν τα όρια της υποτονικότητας, ενώ οι λεγόμενες 

«παραστάσεις διαμαρτυρίας της ΔΔΕ Πρέβεζας» για τα ζητήματα του κλάδου, μοιάζουν περισσότερο μ ε «τσάι κυριών» 

παρά με πραγματικές παραστάσεις διαμαρτυρίας.  Αυτά και πολλά άλλα οδηγούν σε ένα ΔΣ που ουσιαστικά ούτε εμπνέει, 

ούτε συμβάλλει ουσιαστικά στην επιτυχή πραγματοποίηση Γενικών Συνελεύσεων που έχουν να πραγματοποιηθούν εδώ 

και χρόνια… με αποτέλεσμα να καλλιεργείται η λογική των «γνωριμιών», των «φίλων» που «τι να κάνουμε; αφού οι 

συνάδελφοι δεν τραβάνε», όπως συχνά ακούγεται… 

ΔΑΚΕ Πρέβεζας: Με ξεκάθαρη θέση υπέρ της λειτουργίας της παιδείας με τους νόμους της αγοράς. Με επίσης ξεκάθαρη 

θέση υπέρ της αξιολόγησης, υπέρ της δημιουργίας του πρότυπου Γυμνασίου Πρέβεζας . Εδώ, να θυμίσουμε τον τρόπο 

προτυποποίησης του 1ου Γυμνασίου Πρέβεζας με πρόταση (τότε) του Προϊσταμένου της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Πρέβεζας, Αποστόλου Κατσανάκη, κόντρα και ενάντια στην απόφαση του (τότε) συλλόγου διδασκόντων του 

1ου Γυμνασίου, αλλά και τις θέσεις του κλάδου. Να θυμίσουμε επίσης ότι ο Απόστολος Κατσανάκης υπήρξε συνδικαλιστής 

μέλος της ΔΑΚΕ Πρέβεζας (χρόνια στο ΔΣ της ΕΛΜΕ Πρέβεζας). Με τη λογική της αριστείας, της κατηγοριοποίησης των 

σχολείων και της αξιολόγησης, αποτελεί «άξια» προέκταση της δράσης της ΔΑΚΕ στην ΟΛΜΕ. Τα δύο μέλη της στο 

σημερινό ΔΣ της ΕΛΜΕ Πρέβεζας είναι πλέον διευθυντές σε σχολεία, κάτι που μπορεί να μην «απαγορεύεται», αλλά 

εγείρει ξεκάθαρα ηθικό ζήτημα κατά πόσο διευθυντές σχολείων, οι οποίοι καλούνται να εφαρμόσουν την αντιεκπαιδευτική 

πολιτική της κυβέρνησης μπορούν ταυτόχρονα να είναι και οι συνδικαλιστικοί μας εκπρόσωποι στο ΔΣ.  Το Μέτωπο 



Δράσης και Αλληλεγγύης Εκπαιδευτικών στην Πρέβεζα, σε πλήρη αναβλητικότητα οδηγεί στην αδράνεια και την υποταγή, 

προσδεμένο στα νομοθετήματα του Γαβρόγλου για την αυτοαξιολόγηση, αρνήθηκε επανειλημμένως (μαζί με τη ΔΑΚΕ) 

τις προτάσεις μας να συμμετέχει και η δική μας ΕΛΜΕ μαζί με τις υπόλοιπες 35 πανελλαδικά στη συνέχιση της απεργίας 

αποχής από την αξιολόγηση της σχολικής μονάδας. Με αναιμική παρέμβαση πραγματοποιήθηκαν οι εξετάσεις PISA και 

μάλιστα στο σχολείο του προέδρου της ΕΛΜΕ, με πρακτικά τη μη ενεργό στήριξη της απεργίας αποχής από την 

αξιολόγηση των νεοδιόριστων συναδέλφων στο όνομα του ότι «αυτοί θέλουν να αξιολογηθούν, οπότε δεν παρεμβαίνουμε». 

Απαράδεκτη είναι ιδιαιτέρως η στάση του προέδρου της ΕΛΜΕ Πρέβεζας, 

Λελοβίτη Παναγιώτη στο θέμα της δημιουργίας Πρότυπων Λυκειακών τάξεων 

στο Πρότυπο Γυμνάσιο Πρέβεζας. Ενώ η θέση του Μετώπου Δράσης και 

Αλληλεγγύης Εκπαιδευτικών Πρέβεζας υποτίθεται πως είναι ενάντια στα 

πρότυπα σχολεία, την ίδια στιγμή, ο πρόεδρος της ΕΛΜΕ Πρέβεζας ως 

δημοτικός σύμβουλος στο Δημοτικό Συμβούλιο Πρέβεζας στην κατεπείγουσα 

δια περιφοράς συνεδρίαση (1-12-2023), δήλωσε «παρών», χωρίς να υπάρξει 

καμία ψήφος «κατά» της πρότασης, που τελικά πέρασε ομόφωνα!  

Στο πολύ σημαντικό θέμα της αξιολόγησης της σχολικής μονάδας 

υπονομευτική ήταν και η στάση του ΠΑΜΕ που όταν οι ΕΛΜΕ συνέχισαν την 

απεργία αποχή, αρνιόταν να υπογράψει σε όλες τις ΕΛΜΕ τα εξώδικα. Σήμερα, 

επέλεξε να πάρει θέση κάτω από την ομπρέλα του κυβερνητικού 

συνδικαλισμού, να ψηφίσει τα «ενιαία κείμενα» των ΔΑΚΕ ΣΥΝΕΚ (Γ.Σ. 

προέδρων 2/11/2023), τα οποία πριν κατακεραύνωνε, αντί να στηρίξει όλο 

εκείνο το κομμάτι του κλάδου που αντιστέκεται, την αγωνιστική κινητοποίηση 

των ΕΛΜΕ, των πρωτοβαθμίων σωματείων, ώστε να ανατραπεί η γραμμή 

αποδοχής της αξιολόγησης των ΔΑΚΕ –ΠΕΚ –ΣΥΝΕΚ. 
 

ΤΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ Η ΜΟΝΗ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ!  

ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΥΜΕ ΤΗ ΖΩΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ΜΑΣ.  

ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΔΩΡΕΑΝ ΣΧΟΛΕΙΟ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ 

 Αυξήσεις στους μισθούς. 1.200€ καθαρά στους 

νεοδιόριστους και αντίστοιχες αυξήσεις σε όλα τα ΜΚ.  

Διπλασιασμό του εφάπαξ. Αυξήσεις στις συντάξεις.  20 

χιλιάδες μόνιμοι διορισμοί τώρα στη Β/θμια.  

Μονιμοποίηση ΟΛΩΝ των αναπληρωτών που έχουν μία 

σύμβαση, αποκλειστικά με πτυχίο και προϋπηρεσία. Όχι 
στο προσοντολόγιο και σε διαγωνισμό ΑΣΕΠ.  Όχι στην 

αυτοαξιολόγηση - αξιολόγηση σχολείων, εκπαιδευτικών. 

Κατάργηση των ν. 4823/21, 4692/20. Παιδαγωγική 
ελευθερία και δημοκρατία στο σχολείο.  Μονιμοποίηση 

νεοδιόριστων τώρα.  20 μαθητές στο τμήμα. Επαναφορά 

του ωραρίου.  Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών 

νόμων. Πλήρη σύνταξη στα 30 χρόνια και χωρίς όριο 
ηλικίας.  Όχι στο νέο σχολείο εξεταστικό κέντρο 

(Τράπεζα Θεμάτων, εξετάσεις σε δημοτικά, Λύκεια, 

γυμνάσια). Όχι στις παραβιάσεις εργασιακών δικαιωμάτων 
στα σχολεία (ωράριο, εφημερίες, αναπληρώσεις, κ.ά.).  

Να σταματήσουν οι ταχύρυθμες τηλεπιμορφώσεις - 
διαλέξεις. Ετήσια επιμόρφωση.  Όχι στις 

ιδιωτικοποιήσεις. Δημόσια αγαθά το ηλεκτρικό ρεύμα, το 
νερό, η ενέργεια.  Να μειωθούν οι τιμές στα βασικά είδη 

και ενέργεια, κατάργηση ΦΠΑ, και ειδικού φόρου. Πλαφόν 
σε τιμές ρεύματος, πετρελαίου, φυσικού αερίου.  Κάτω 

τα χέρια από τα σωματεία, τις ΓΣ, την απεργία. Καμία δίωξη 
των αγωνιζόμενων συναδέλφων.  Λευτεριά στον 

Παλαιστινιακό Λαό.  Να σταματήσει ο πόλεμος στην 

Ουκρανία. Καμία εμπλοκή της χώρας μας!  Ενιαίο 

δωδεκάχρονο δημόσιο, δωρεάν, υποχρεωτικό σχολείο, 

δίχρονη υποχρεωτική προσχολική αγωγή.  

ΜΕ ΤΗΝ ΜΕΤΩΠΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ καθηγητών Πρέβεζας» ΓΙΑ ΕΛΜΕ ΠΟΥ 

ΟΡΓΑΝΩΝΕΙ, ΕΝΩΝΕΙ, ΑΓΩΝΙΖΕΤΑΙ ΜΕΧΡΙ ΤΗ ΝΙΚΗ!  

Ως Μετωπική Αριστερή Παρέμβαση καθηγητών Πρέβεζας, Επίμονα υπερασπιζόμαστε την αυτοτέλεια των σωματείων και 

των αγώνων μας από το κράτος και τα κόμματα. Συμμετέχουμε στο δίκτυο των Παρεμβάσεων, γέννημα και θρέμμα της 

βάσης του κλάδου και των μεγάλων αγώνων (1988, 1997, 2013). Πιστεύουμε στην κοινή δράση των αγωνιστικών 

δυνάμεων και στην αγωνιστική ενότητα του κλάδου. Μόνη μας προτεραιότητα η αγωνιστική και νικηφόρα πορεία του 

σωματείου. Αυτόν τον αγώνα σας καλούμε να συνεχίσουμε να δίνουμε μαζί, από τα μικρά καθημερινά μέχρι τα μεγάλα. 

Για το σχολείο των αναγκών και των οραμάτων μας, για τα εργασιακά μας δικαιώματα, τις μορφωτικές ανάγκες των 

μαθητών, μέχρι την ανατροπή της αντιεκπαιδευτικής και αντιλαϊκής πολιτικής των κυβερνήσεων και του ΥΠΑΙΘΑ.  

20/12 ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ – ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ                   

«ΜΕΤΩΠΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ καθηγητών Πρέβεζας» 

ΓΙΑ ΕΝΑ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΑΓΩΝΑ, ΟΧΙ ΣΥΜΒΙΒΑΣΜΟΥ! Ένα σωματείο που εννοεί αυτά που λέει 

και τα κάνει πράξη, που οι διακηρύξεις του ΔΕΝ ακυρώνονται από τις πρακτικές του! 


